

国家知识产权局开展知识产权纠纷仲裁调解试点工作

近日,国家知识产权局已印发《关于开展知识产权纠纷仲裁调解试点工作的通知》。根据相关部署,国家知识产权局和相关试点地区将从摸清知识产权纠纷仲裁调解工作开展状况、开展知识产权纠纷仲裁调解组织培育和发展工作、构建多元化知识产权纠纷仲裁调解人才体系、开展知识产权纠纷仲裁调解业务培训、推进知识产权纠纷仲裁调解工作相关机制建设、探索将知识产权纠纷仲裁调解纳入大调解工作范畴、加大知识产权纠纷仲裁调解工作宣传力度等7个方面推动相关工作开展。

国家知识产权局保护协调司有关负责人表示,此次启动的知识产权纠纷仲裁调解试点工作,其总体目标和工作

思路是贯彻实施2015年底印发的《国务院关于新形势下加快知识产权强国建设的若干意见》,以促进产业发展、改善创新环境为出发点,遴选需求强、基础好地区的机构、社会组织或者协会作为试点单位,探索将知识产权纠纷仲裁和调解工作共同纳入试点范畴。“一方面,发挥知识产权仲裁高效便捷、专业性强、保密性好、无地域管辖限制等优势,服务国家‘一带一路’建设和企业‘走出去’;另一方面,发挥知识产权调解快速、灵活、有效的特点,为相关行业、产业集聚区、自贸区及专业市场等提供知识产权纠纷快速解决渠道,不断完善知识产权纠纷多元化解决机制。”该负责人表示。

申长雨出席博鳌亚洲论坛2017年年会知识产权研讨会

3月24日,博鳌亚洲论坛2017年年会知识产权研讨会成功举办,这是博鳌亚洲论坛首次设置知识产权相关议题并开展研讨交流。

在研讨会上,中国国家知识产权局局长申长雨就“一带一路”沿线国家知识产权合作及中国与周边国家知识产权合作、知识产权保护 and 运用、知识产权综合管理改革等话题发表了意见。申长雨指出,中国积极参与知识产权国际事务,推动知识产权国际规则朝着平衡、普惠、包容的方向发展。在与周边国家知识产权合作方面,中国已经与多数国家建立了双多边知识产权合作机制。向西已初步建立“一带一路”知识产权合作常态化机制,向北有中蒙俄知识产权合作机制,向东有中日韩三边合作机制,向南有中

国—东盟知识产权合作机制,这些合作机制目前均运行顺畅,在加强中国与相关国家知识产权交流方面发挥着重要作用。

谈到知识产权保护和运用,申长雨强调,当前知识产权保护的重点归结起来就是“严保护、大保护、快保护”。一是严保护,就是要实行严格的知识产权保护制度。二是大保护,就是要构建知识产权大保护工作格局。充分发挥注册登记、审查授权、行政执法、司法裁判、仲裁调解、行业自律等各个方面的作用,形成保护的合力。三是快保护,就是要实现快速审查、快速确权、快速维权的协调联动,建立一批知识产权保护中心,加大行政执法力度,发挥行政执法便捷、高效、低成本优势。

2017全国知识产权服务品牌机构“牵手重庆 服务强市”行动举行

日前,由国家知识产权局主办、重庆市知识产权局承办的2017全国知识产权服务品牌机构“牵手重庆 服务强市”行动在渝举行。

国家知识产权局规划发展司有关负责人表示,大力发展知识产权服务业将为知识产权强国建设提供强有力的支撑,希望通过此次行动,品牌机构可以深入了解和充分挖掘创新主体需求,交流先进理念、新兴模式和成功经验、利用好当地的支持政策,为重庆市的产业转型升级提供优质、高端的服务。重庆市知识产权局有关负责人表示,将大力支持全国知识产权服务品牌机构来渝发展,希望重庆

市企业、园区积极开展对接交流。重庆市两江新区管委会有关负责人表示,将从政策等方面对知识产权服务机构给予支持。

据了解,为期两天的活动包括知识产权服务品牌机构宣讲、政策环境推介与交流研讨等内容。品牌机构代表围绕新业态中的知识产权战略、企业“走出去”知识产权风险应对等主题进行宣讲和经验分享。来自24家全国知识产权服务品牌机构、重庆市各区县知识产权局、有关园区、企事业单位、知识产权服务机构共200多人参加了活动。